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ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА ПРАКТИЧЕСКОГО ЗАНЯТИЯ № 3
Тема занятия: Организация профилактики неинфекционных заболеваний.
Цели занятия: 

                                                                    1.Учебная

Оценить подготовленность студентов к занятию, уровень знаний по данной теме. Выявить, систематизировать   и закрепить знания студентов по теме «Организация профилактики неинфекционных заболеваний». 

Умения:

1. Анализировать  основные понятия темы: профилактика неинфекционных заболеваний, правильное полноценное питание, режим дня, физическая нагрузка.

2.  Составить примерный план  профилактики заболеваний сердечно-сосудистой системы, с выявлением возможных проблем пациента и факторов риска.
3. Составить примерный план  профилактики заболеваний дыхательной системы, с выявлением возможных проблем пациента и факторов риска.
4.  Составить примерный план  профилактики  онкологических заболеваний.

5. Составление санитарного бюллетеня по вопросам профилактики неинфекционных заболеваний.

Знания:

1.  Определение понятия профилактика неинфекционных заболеваний, правильное полноценное питание, режим дня, физическая нагрузк

2. Профилактика заболеваний сердечно-сосудистой системы
3. Профилактика заболеваний дыхательной системы
4. Профилактика онкологических заболеваний
5. Методика составления санитарного бюллетеня по вопросам профилактики заболеваний. 
                                                                         2.Развивающая

Развить умение планировать свою деятельность. Стимулировать мыслительную активность, познавательный интерес, логическое мышление, обобщать и систематизировать изученный материал.

                                                                        3.Воспитательная

     1.Воспитывать умение выделять главное в изучаемом материале

2.Воспитывать ответственность, аккуратность, деонтологический подход к пациентам при проведении ухода за ними.

3.Развивать навыки общения с пациентами и его родственниками.

4.Подчеркнуть роль и ответственность палатной медсестры при выполнении должностных обязанностей.
Формируемые компетенции
Общие:
 ОК 1.  Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к 

           ней устойчивый интерес.

ОК 2.  Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы 

            выполнения профессиональных задач, оценивать их выполнение и качество.

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.
ОК 4.  Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного 

           выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 6.  Работать в коллективе и в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, 

            потребителями.

ОК 7.  Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), за результат   

            выполнения заданий.

ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение своей квалификации.

ОК 9. Ориентироваться  в условиях смены технологий в профессиональной деятельности.

ОК 10. Бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям народа, уважать социальные, культурные и религиозные различия.

ОК 11. Быть готовым брать на себя нравственные обязательства по отношению к природе, обществу и человеку.

ОК12. Организовывать рабочее место с соблюдением требований охраны труда, 

            производственной санитарии, инфекционной и противопожарной безопасности.

ОК 13. Вести здоровый образ жизни, заниматься физической культурой и спортом для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей.
Профессиональные: 

ПК 1.1. Проводить мероприятия по сохранению и укреплению здоровья населения, пациента и его окружения.
ПК 1.2. Проводить санитарно-гигиеническое воспитание населения.
ПК 1.3. Участвовать в проведении профилактики инфекционных и неинфекционных заболеваний.
Интеграционные связи: Дисциплина «Анатомия и физиология человека».  

ПМ 04 МДК 04 01 Теория и практика сестринского дела.
ПМ 01 МДК 01.01 Здоровый человек и его окружение.

ПМ 01 МДК 01.03 Сестринское дело в системе первичной медико-санитарной помощи населению.
Формы и методы: фронтальная, работа с малыми группами, индивидуальная.
Оснащение занятия: 

   Технические средства обучение: 
            Компьютер, мультимедийный проектор, мультимедийная презентация.

   Нормативная документация:
Федеральный закон РФ № 323 от 21.11.2011г. «Об охране здоровья граждан РФ».
   Методические материалы: 
Методические рекомендации для студентов, технологическая карта практического занятия, дидактический материал для студентов.
Литература:
 Основная:

1.  Проведение профилактических мероприятий: учеб. пособие / С. И. Двойников [и др.] ; ред. С. И. Двойников; Рос. мед. акад. последиплом. образования. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2017. – С. 35-60.

2. Дополнительная: 

1.МДК 01.02. Основы профилактики: ПМ 01. Проведение профилактических мероприятий [Текст] : учеб.-метод. пособие / Т. Ю. Быковская [и др.] ; ред. Б. В. Кабарухин; Федер. ин-т развития образования. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2017 

2. Основы профилактической деятельности (ПМ.01) [Электронный ресурс] : учебник / Н. Г. Петрова [и др.]; Моск. гос. мед. ун-т им. И. М. Сеченова, 1. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2016. - 285 с. - Режим доступа : http://www.medcollegelib.ru/book/ISBN9785222263877.html
Интернет-ресурсы:

http://weblib.omsk-osma.ru/
http://omsk-osma.ru/files/675/Knigafond-1.pdf
http://omsk-osma.ru/files/675/KonsStK2014.pdf
СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИЧЕСКОГО ЗАНЯТИЯ
	№
	Этапы занятия
	Код форми-руемых компе-тенций
	Вре-мя,

мин

	1.     
	Организационный момент
 Проверить готовность студентов и аудитории к занятию. Выявить   отсутствующих.
	ОК 1- ОК 13
	2

	2. 
	Целевая установка. Мотивация учебной деятельности.


	ОК 1- ОК 13
	5

	3.
	Контроль исходного уровня знаний
Индивидуальный опрос (Приложение №1).


	ОК 1 ОК 13
 
	20

	4.
	Методические указания к проведению самостоятельной работы.  Актуализация опорных знаний.


	ОК 1- ОК 13

	13

	5.
	Самостоятельная работа студентов

1. Работа с рабочим листом. (Приложение №2)
2. .Работа в малых группах по планированию мероприятий по профилактике неинфекционных заболеваний.
3. Составление санитарного бюллетеня по вопросам профилактики неинфекционных заболеваний. (Приложение №3)

	ОК 1- ОК 13
ПК 1.1

ПК 1.2

ПК 1.3

 
	110

	6.
	Осмысление и систематизация полученных знаний и умений  
Просмотр презентации        
 Профилактика заболеваний сердечно-сосудистой системы

	ОК 1- ОК13

	15

	7.
	Подведение итогов занятия. Выставление оценок с комментариями
	ОК 1- ОК13
	10

	8.
	Домашнее задание:  Профилактика заболеваний эндокринной системы, нарушений опорно-двигательного аппарата.
	ОК 1- ОК13
	5


Приложение 1

Индивидуальный опрос
1. Дайте определение понятию рациональное питание
2. Назовите основные принципы рационального питания
3. Назовите основные принципы дозированной физической нагрузки.
4. В чем заключается профилактика заболеваний сердечно-сосудистой системы
5. В чем заключается профилактика заболеваний дыхательной системы

6. В чем заключается профилактика онкологических заболеваний
7. Перечислите факторы риска  и органы мишени при заболеваниях сердечно-сосудистой системы

8. Перечислите факторы риска  и органы мишени при заболеваниях дыхательной системы

9. К какому виду профилактики относится профилактика неинфекционных заболеваний

10. Перечислите структуру плана профилактики заболеваний.
Приложение 2
Рабочий лист
1. Укажите соотношение белков и жиров  и углеводов для взрослых и детей старшего возраста.

2. Укажите формы нарушения питания.

   1)______________________________________________________________________________

   2)______________________________________________________________________________

   3)______________________________________________________________________________

   4)______________________________________________________________________________

   5)______________________________________________________________________________

   6)______________________________________________________________________________

   7)______________________________________________________________________________

3. Заполните схему «пищевая пирамида».
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14.Заполните пример пищевого дневника по предложенной схеме:

	Дата, время
	Перечень съеденного
	Количество съеденного
	Продолжи

тельность приема пищи
	Где?
	С кем?
	Почему?
	Физическая нагрузка

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


15. Составьте план профилактики неинфекционных заболеваний согласно схеме

- режим дня….
-питание….

-обследование…

-физическая нагрузка….

- наблюдение у врача…..

Приложение №3

Правила составления санитарного бюллетеня
Санитарный бюллетень - форма информационной настенной печати, освещающая вопросы медицины и гигиены. Санитарный бюллетень не периодическое издание, его автор -медицинский работник, поэтому он не имеет порядкового номера. Выпускаемый санбюллетень должен отвечать единым требованиям. Размер санбюллетеня 60 х 90 см. Расположение горизонтальное. Санитарный бюллетень состоит из текстовой и изобразительной части. Текстовая часть должна содержать четкое понятие по предлагаемой теме, иметь законченную мысль и быть написана ясным, понятным языком без нагромождения медицинских терминов. Рисунки с коротким разъясняющим текстом называются санпросветплакатом или санпросветлозунгом.

Основные требования к тексту:

1.Санитарный бюллетень должен иметь профилактическую направленность. Острота вопроса, практические предложения, краткость, убедительность. Текст должен состоять из вводной, основной и заключительной части.

2. Меры профилактики должны быть изложены четко и конкретно. Клиническую картину подробно не излагают; вопросы лечения должны быть исключены, так как это наталкивает на мысль о самолечении.

3. Размеры санитарного бюллетеня: 90x60 см (лист ватмана), расположение рекомендуется горизонтальное.

4. Санбюллетень состоит из текстовой и изобразительной частей, причем текстовая часть преобладает. Изобразительная часть вместе с текстовой не должны перегружать бюллетень. Нужна разумная

мера заполнения санбюллетеня. Для взрослого населения рекомендуется следующее соотношение: иллюстрации — 20%, текст — 70%, пустое место — 10%; для младших школьников: иллюстрации — 70%,

текст — 20%, пустое место — 10%.

5. Требования к названию. Название должно быть броским, ярким, но не запугивающим; оно должно отражать содержание бюллетеня, быть коротким, написанным шрифтом без наклона. Желательно при этом использовать название заболевания.  Слово ≪санбюллетень≫ в заглавие

не выносится, эмблема или медицинская символика не рисуются.

6. Текст предпочтительно печатать на компьютере (размер шрифта — не менее 24 пунктов). Если это невозможно, можно писать и от руки, но обязательно четким, хорошим почерком и достаточно крупно, черной тушью. Текст должен заканчиваться лозунгом, призывом, обращением, вытекающим из содержания санбюллетеня.

7. Текст делится на 4 -6 столбцов (статей) шириной 12-14 см. Каждая статья должна иметь свой цветной подзаголовок. Текст не должен располагаться поверх иллюстрации, и в нем должны быть выделены абзацы.

8. Изобразительная часть иллюстрирует текстовую и может состоять из одного или нескольких рисунков. Рисунок не должен подтверждать текст, он должен его дополнять. Нежелательно использовать схемы и фотографии, рисовать внутренние органы. Если санбюллетень перегружен иллюстрациями и яркими красками, то читателю трудно сосредоточиться, внимание его рассеивается (исключение составляет санбюллетень для детей). Все иллюстрации должны носить профилактичсски-обучающий характер, без излишнего стремления к украшательству.

9. Слово «санбюллетень» пишется мелким шрифтом в правом нижнем углу газеты, где указываются выходные данные: учреждение, автор, дата.

10. Требования к экспозиции. Санбюллетень должен быть вывешен на видном месте так, чтобы его было удобно читать. Срок экспозиции не более двух недель. Вывешивать его заново рекомендуется не раньше чем через 2-3 месяца. Санбюллетени, посвященные профилактике простудных заболеваний или острых кишечных инфекций, нужно вывешивать накануне подъема заболеваемости с учетом сезонности.

Примечания:

Правильно разработанный и оформленный санбюллетень - хорошее средство пропаганды медицинских и гигиенических знаний.

Зерновые - … порций в день (черные ржаной хлеб, каши, макароны, рис, 


кукуруза, овес





Фрукты - … порций в день


Овощи - … порций в день





Молочные продукты – 


… порций в день


Белковые продукты – 


... порций в день (мясо, рыба, птица, яйцо, орехи, бобовые)





Жиры,


… порций
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